

Президент Туркменистана принял участие в праздничных мероприятиях в конноспортивном комплексе

Президент Сердар Бердымухамедов прибыл в Международный ахалтекинский конноспортивный комплекс, где принял участие в торжествах, посвящённых Дню независимости Туркменистана.

В дни праздников у туркмен испокон веков проводятся состязания лучших ахалтекинских скакунов, ставшие символом возвращения к своим истокам, обычаям и традициям предков. Это яркое и зрелищное представление не просто соревнование лучших представителей уникальной и древнейшей ахалтекинской породы, но и подлинный гимн неповторимой красоте и грациозности «небесных» коней.

Конные состязания также позволяют наездникам продемонстрировать своё мастерство и отвагу. Сложеные на протяжении столетий пословицы и поговорки «Конь – крылья души джигита», «Конь познаётся на скачках, а мужчина – в бою», «Конь – друг джигита», «Встав поутру, проведай отца, а затем – коня своего» являются данью огромного уважения и почитания скакуна туркменским народом.

Ахалтекинская порода лошадей – результат труда наших предков, выпестованная на древней туркменской земле. «Райские» скакуны, ставшие достоянием человеческой цивилизации, признаны элитными среди всех других пород коней мира. Эти восхитительные создания отличаются преданностью, красотой экстерьера, ревностью и выносливостью. Они – гордость нации и «крылья её души».

Сегодня государством создаются необходимые условия для развития коневодства и конного спорта на основе достижений современной мировой практики в данной области.

Президент Сердар Бердымухамедов уделяет большое внимание проводимой в отрасли масштабной работе, которая поставлена на научную основу. Огромная заслуга в этом благородном деле принадлежит Национальному Лидеру туркменского народа, Председателю Халк Маслахаты Гурбангулы Бердымухамедову.

Создание Международной ассоциации ахалтекинского коневодства и расположение её штаб-квартиры в нашей столице – Ашхабаде – открывает широкие перспективы для наращивания связей и укрепления тесного межгосударственного сотрудничества в этой области. Строительство в велаятах страны современных, отвечающих мировым стандартам конноспортивных комплексов, учебных и научных центров, конюшен способствует организации на должном уровне неустанного и самоотверженного труда коневодов. Наряду с этим большое значение отводится подготовке высококвалифицированных специалистов, в частности, учреждение Международной

Президент Туркменистана принял участие в праздничных мероприятиях в конноспортивном комплексе

академии коневодства имени Аба Аннаева в городе Аркадаг придаёт новый импульс развитию профильной отрасли, приумножает славу ахалтекинских скакунов.

Создаются и специальные учебные центры по подготовке жокеев и профессионалов по тренингу коней к скачкам. Значительное содействие в развитии конного спорта в стране оказывает Ашхабадский конноспортивный комплекс с открытым манежем, который предназначен для проведения соревнований по конкуру. Кроме того, государство заботится об улучшении быта и условий труда тружеников отрасли.

Отечественные коневоды делают всё возможное для сохранения чистоты породы ахалтекинских скакунов и увеличения их поголовья. Активизируется работа по развитию коневодства и конного спорта в независимой Отчизне, обмену полезными практическими наработками и конструктивному сотрудничеству с зарубежными странами. Внесение в Репрезентативный список нематериального культурного наследия человечества ЮНЕСКО искусства ахалтекинского коневодства и традиций украшения коней как одного из элитных видов туркменского искусства ещё более приумножило мировую славу ахалтекинских скакунов, считающихся шедевром национальной и мировой культуры.

27 сентября текущего года «райские» кони вновь показали себя во всей красе на праздничном параде, который состоялся в столице в ознаменование 33-й годовщины независимости Отчизны.

...С раннего утра в Международном ахалтекинском конноспортивном комплексе, расположенному в живописных предгорьях Копетдага, царит волнующая атмосфера большого торжества, сочетающего в себе масштаб и грандиозность с единым душевным порывом народа, высокий государственный уровень – с красочностью и колоритом национальных традиций, щедростью туркменского тоя.

Здесь собрались Председатель Меджлиса, члены Правительства, руководители военных и правоохранительных органов, министерств и отраслевых ведомств, общественных организаций, средств массовой информации, старейшины и молодёжь. В числе участников торжеств – главы аккредитованных в нашей стране дипломатических представительств и миссий, зарубежные гости.

Все с огромным воодушевлением встречают прибывшего в Международный ахалтекинский конноспортивный комплекс Президента Сердара Бердымухамедова.

На территории комплекса развёрнуты вернисажи произведений национального

Президент Туркменистана принял участие в праздничных мероприятиях в конноспортивном комплексе

декоративно-прикладного искусства, народных ремёсел, картин. Эта живописная галерея, в которую также вошли музейные ценности, представила всё богатство и неисчерпаемость творческой фантазии народа, став своеобразным посвящением легендарным ахалтекинским скакунам.

По пути следования Президент Сердар Бердымухамедов осмотрел экспозиции городов Ашхабад и Аркадаг, всех пяти велаятов страны, которые отличаются спецификой, характерными особенностями народного творчества и техники мастеров. Это позволило отразить разнообразие этнографического наследия народа, продемонстрировать его неиссякаемый талант.

В числе экспонатов – чудесные ковры и шёлковые ткани, изумительные вышивки, национальная одежда и головные уборы туркмен, ювелирные украшения, оригинальные образцы текстильных, войлочных, кожаных и деревянных изделий, национальные музыкальные инструменты, нарядные конские сбруи в самоцветах, традиционные предметы быта, орудия труда, различные сувениры и др.

Свои работы на выставке представили художники и скульпторы. Горделивые кони запечатлены на живописных полотнах, в металле и камне, прочих материалах и в оригинальных издательских проектах.

Яркий колорит, присущий настоящему туркменскому тою, привнесли в палитру праздника вдохновенные выступления артистов и творческих коллективов, а также ансамбля музыкантов-бахши, продемонстрировавших виртуозное мастерство игры на дутаре, а состоявшееся показательное соревнование по борьбе гореш отразило преемственность национальных традиций.

Перед главным корпусом Международного ахалтекинского конноспортивного комплекса с праздничным музыкальным посвящением выступили артисты фольклорных и танцевальных ансамблей. Воодушевляющим аккордом праздника прозвучала песня «Bedewim».

Президент Сердар Бердымухамедов проходит на зрительскую трибуну.

Ведущий объявляет о начале праздничных скачек.

...Звучит сигнал старта, и резвые скакуны рванули с места, быстро набирая скорость.

Пластичный бег ахалтекинцев создаёт впечатление, что они парят над землёй, не касаясь её копытами. В этом создании сливаются воедино утончённая красота и

Все права защищены

бесподобная грация с поражающей выносливостью и силой, пылкий темперамент и гордый нрав с чуткой душой, способной на удивительную верность и преданность.

Традиции туркменского коневодства, эффективность которых проверена веками, национальная школа тренинга коней привлекают самое заинтересованное внимание профессионалов. Ведь туркмены не только смогли подарить миру такое произведение высочайшего искусства народных селекционеров, как ахалтекинский скакун, но и сохранить чистокровность этих бесценных коней.

Всего состоялось семь забегов на различные дистанции, в каждом из которых приняли участие по 12 скакунов, продемонстрировавших свои лучшие спортивные качества.

В первых трёх забегах на дистанцию 1600 метров соревновались скакуны-трёхлетки.

В стартовом забеге лучший результат - 1 минута 52,1 секунды показал конь Гонубек, принадлежащий Ахалтекинскому конному комплексу Президента Туркменистана и управляемый жокеем С.Чарыевым.

Во втором забеге первым к финишу пришёл скакун Гулбахар тёмно-буланой масти Арка, принадлежащий конной ферме «Bäherden» Государственного концерна «Türkmengaz», с наездником Я.Сапаровым преодолевший дистанцию за 1 минуту 51,6 секунды.

В третьем забеге лучший результат - 1 минута 53 секунды - продемонстрировала красавица гнедой масти Дорсекил, принадлежащая агентству «Türkmenaragatnaşyk» и управляемая наездником О.Ялкабовым.

В остальных забегах соревновались скакуны в возрасте четырёх лет и старше.

Лидером четвёртого забега на дистанцию 1600 метров стал скакун гнедой масти Бяслешик, принадлежащий Министерству национальной безопасности Туркменистана, с результатом 1 минута 50,9 секунды. Жокей - К.Оvezov.

В пятом забеге на дистанцию 1800 метров первым финишировал конь Дагбедев, принадлежащий Ахалтекинскому конному комплексу Президента Туркменистана, жокей - Т.Бабаев. Время - 2 минуты 03,3 секунды.

В шестом забеге на аналогичную дистанцию лучшим стал скакун гнедой масти Даянджым, принадлежащий Ахалтекинскому конному комплексу Президента Туркменистана и управляемый жокеем Б.Баджамовым. Результат победителя - 2

минуты 05,5 секунды.

В заключительном, седьмом забеге на такую же дистанцию шла борьба за главный приз, учреждённый Президентом Туркменистана. Первым к финишу с результатом 2 минуты 06,8 секунды пришёл скакун соловой масти Безирген, принадлежащий Ахалтекинскому конному комплексу Президента Туркменистана. Жокей - Б.Агамырадов.

Затем состоялась торжественная церемония награждения победителей. Участники состязаний выражали главе государства и Герою-Аркадагу глубокую признательность за внимание к развитию отрасли и заверяли в том, что приложат все усилия для сохранения и продолжения прославленных национальных традиций верховой езды, приумножения мировой славы «райских» скакунов.

Нынешние скачки, приуроченные к 33-й годовщине независимости Отчизны, стали поистине завораживающим зрелищем. Соревновательный дух, азарт и, конечно, стремительность и красота ахалтекинцев неизменно придают таким состязаниям эмоциональную остроту.

По завершении торжеств в Международном ахалтекинском конноспортивном комплексе Президент Сердар Бердымухамедов тепло попрощался со всеми и отбыл с места события.

Сегодняшние торжества явились ярким символом стремительного развития Туркменистана под мудрым руководством Аркадаглы Героя Сердара в эру Возрождения новой эпохи могущественного государства во имя обеспечения благополучной жизни народа.